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Calcolare la derivata di f(x) nei seguenti casi:

|§f(:r): ! Lf !

2 +1 \/272+IL'+2—\/.’E2—|-.’B—|—1

|2 f(z) = log, (:1:2+ 1) |1_6f(:1c)= (1+%>m

12 f(x) = arctan (Inx) + arctan (log,, €)

Calcolare la derivata 101-esima di f(z) nei seguenti casi:

17 f(z) = sin 2z 18 f(z) = ae® 19 f(2) = —
:1;.101
&f(x)::fe”” ﬂf(a:):x_l 22 f(z) =€e"cosz
Calcolare, se esiste, f'(0) nei seguenti casi:
@f(x)_{erszsini sex#0 @f(x)_{xQ sex € Q
Lo sex =10 —2? sezeR-Q

Calcolare il valore della derivata della funzione inversa di f(x), nel punto ¥, indicato
a fianco, nei seguenti casi:

Iﬂf(f’?)zm‘*‘@x’ Yo =1 @f(:c):m7+:133—|—8, Yo = 10
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@ Prima indovinare e poi dimostrare la formula per calcolare la derivata n-esima
del prodotto f(x)g(x).

E

|ﬁ Sia f : (—1,1) — R derivabile su tutto (
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—1,1) e tale che f/(0) =m > 0. Quali

delle seguenti affermazioni su f sono sicuramente vere?
(a) se § > 0 & sufficientemente piccolo allora f(—48) < 0 < f(9);

(b) se 6 > 0 ¢ sufficientemente piccolo allora f & crescente su (—§,d);
(c) f'(x) = m per x — 0.

solo (a) solo (a) e (b) solo (c) @ tutte solo (a) e (¢) nessuna

Sia f : (=1,1) = R tale che per ogni x € (—=1,1) sia 22 < f(z) < 222. Quali

delle seguenti affermazioni sono sicuramente vere?

(a) f(z) assume valore minimo per z = 0;

(b) esiste 6 > 0 tale che f decresce su (—4,0) e cresce su (0, d);
(c) f & derivabile per x — 0 e si ha f’(0) = 0.

b solo (a) e (b) nessuna [~ solo (a) e (c¢) [D] 5010 (a) solo (c) tutte
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E Sia f : (=1,1) = R tale che per ogni x € (—=1,1) sia 22 < f(z) < 222. Quali
delle seguenti affermazioni sono sicuramente vere?

\/ (a) f(z) assume valore minimo per z = 0;

7 (b) esiste § > 0 tale che f decresce su (—4,0) e cresce su (0,9);

\ (€) f & derivabile per 2 — 0 e si ha f'(0) — 0.

solo (a) e (b) nessuna @\solo (a) e (c¢) [D] 5010 (a) solo (c) tutte
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B Sia f: (—1,1) — R derivabile su tutto (—1,1) e tale che f'(0) = m > 0¥ Quali
delle seguenti affermazioni su f sono sicuramente vere?
V/ (a) se § > 0 & sufficientemente piccolo allora f(—48) < 0 < f(9);
F(b) se § > 0 & sufficientemente piccolo allora f & crescente su (—6,§);

F (c¢) f'(x) = m per z — 0.
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|X solo (a) solo (a) e (b) solo (c¢) @ tutte solo (a) e (¢) nessuna
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